

党建引领 发展经济 保障民生

广寒寨乡绘就发展新画卷

湘东讯(夏孟迁)今年以来,广寒寨乡充分发挥党建引领作用,通过建好党建强党组织、培育优势产业、保障改善民生,全面推进经济社会高质量发展。

党建引领,筑牢坚实堡垒。广寒寨乡高度重视理论学习,开展党委理论学习中心组学习讨论11次、下辖党组织开展集中学习40余次,促使党员干部不断提升理论素养,让党的创新理论入脑入心。严格落实问题整改

“归零”机制,积极开展党纪学习教育,聚焦群众身边问题开展线索清仓起底,有力维护了风清气正的政治生态。同时,该乡发展壮大村级集体经济,成立浩海强村富民公司。官溪黄桃产业蓬勃发展,年产值近50万元,二期基地开园后预计年产值可增至130万元。今年争取的12个衔接项目,总资金达449万元,为乡村振兴注入了强大动力。

发展经济,汇聚强大合力。广寒寨

乡全力以赴跑项争资,新招引了凯越机电、美家宴等优质企业,推动智能真空设备制造、鱼制品水产预制菜项目落地建设,还成功争取了1500万元国债资金。将旅游产业作为战略性支柱产业,成功举办第六届湘赣边广寒寨杜鹃花文体旅主题日活动,“月上广寒”景区获批国家4A级旅游景区。积极推动企业数字化转型,帮助企业申请“财园信贷通”。

保障民生,彰显为民情怀。广寒寨

乡加大民生保障力度,投入30余万元建成“5+2就业之家”,不断改善民生福祉。持续开展“九小场所”消防安全综合治理行动,严厉打击非法生产,狠抓“两违”巡查管控。综治维稳工作成效显著,乡村两级综治中心全覆盖,矛盾纠纷排查化解有力,处理网格上报事件及时高效。加紧完成雨污管网工程建设,加装智能充电桩,解决不文明养犬等问题,切实提升了群众的获得感和幸福感。



路畅业兴

11月27日,芦溪县芦溪镇山下村,车辆行驶在风景优美的农村道路上。近年来,芦溪县以推动“四好农村路”建设为契机,加大交通基础设施投入,建设了一批产业致富路、生态旅游路,方便了群众出行,促进了乡村旅游和农业产业的发展。(王强 摄)

白源街纪委 解决群众急难愁盼

安源讯(邓正珊 刘春发)自群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,白源街纪委立足职责定位,强化协作配合,以解决群众急难愁盼为出发点,强力推进集中整治走深走实。

该街纪委及时传达学习上级有关集中整治要求,进一步细化具体落实举措,下发集中整治任务分工清单,将各项整治内容、具体实事落到实处。聚焦群众

砍伐枯树除隐患

刘圆舒

近日,萍乡经开区光丰街横板村工作人员接到村民反映,横板小区内有一棵10余米高的枯树出现掉枝现象,存在安全隐患。

横板村高度重视,迅速响应,第一时间安排工作人员前往现场察看并核实情况。在确认情况属实后,工作人员联系专业人士研究制定砍伐方案,

并决定采用绳索固定、分枝锯除、分段处置的方法。随后,专业人员给枯树套上绳索,对枯树进行砍伐作业,有效排除了安全隐患。

幸福食堂暖人心

卓宇轩

11月26日,在老人们的热切期待中,芦溪县新泉乡“一老一小幸福院”助餐服务正式启动。

香气四溢的小炒肉还在锅里翻炒,脆嫩可口的卷心菜已经

出锅。当天,工作人员早早来到幸福院,做好准备迎接前来就餐的老年朋友。幸福院内还设有观影室、阅览室、棋牌室等功能室。茶余饭后,老人们还可以在院内开展活动。“食堂干净卫生,

饭菜也很好吃,大家一起热热闹闹的。”李大爷笑着说。幸福院食堂将严守食品安全底线,从食材采购、分拣、烹饪等环节,严格操作流程,坚持从严管理,守好老年人“舌尖上的安全”。

陕西蟠龙镇:

返乡青年激发乡村振兴活力

新华社记者 王泽昊

站在田埂一眼望去,广袤的田野上翠绿的麦苗随风摇曳,35岁的韩洋面露喜色。天色渐晚,仔细查看完庄稼的长势,韩洋这才放心地往家走去,一边走还不时回头再望几眼。

“10月收了大豆,紧接着又把冬小麦种下了,目前看长势不错。”韩洋笑着说。

韩洋土生土长在陕西省宝鸡市金台区蟠龙镇,用他的话讲,“这座塬滋养了我们世世代代。”

韩洋的父母都是农民,务工收入曾是他们全家主要的生计来源。

毕业后,与塬上大多数年轻人一样,韩洋也离开了乡土,下塬闯荡去了。辗转多年,他做过餐饮、干过销售。

“蟠龙紧邻市区方便外出务工,前些年村里年轻人大都走了,留下的多是老人,塬上冷清了许多。”越是在外久了,乡愁就越浓,韩洋也不例外。

2021年春节,村里年轻人回家过年,塬上难得迎来了一年中最热闹的时节。看着这一片喜气洋洋,韩洋思忖着,“要是能在家门口挣钱该多好啊。”

韩洋把心里话告诉了几位发小。攀谈间,雷亚强说:“我跟你是一个想法,这些年在外做农机服务,我发现湖北的大豆种植发展得很好。”

“对啊,咱这塬地势平坦,土地肥沃,位置优越,咱要是能种成大豆,说不定也能走出一条致富路。”韩洋激动地接上话茬,“而且我听说,国家现在的惠农、助农政策也很好,我看这事能干。”

几人一拍即合,还没出正月十五,便迫不及待找到镇上咨询农业政策。

“过去蟠龙以种植玉米、小麦等粮食作物为主,且多为小农经济。现在农业产业化是趋势,加上国家‘三农’政策越来越好,发展规模化农业有前景。”蟠龙镇党委书记杨敏辉一席话让韩洋心里有了底。

看准机遇说干就干。韩洋几人各处奔走,请教农业专家种植技术、调研大豆市场行情、赴湖北考察种子,联系相关部门咨询政策,并于2022年成立了圣品九丰种植专业合作社。

播种、播种、观测……经过不懈努力,韩洋成功试种“冀豆12”,并很快进行推广

种植。“试验田大豆当年亩产达到480斤,相比传统大豆亩产提高了不少。”他说。

2023年,韩洋流转563亩土地进行大豆、小麦规模化种植,通过精细化管理、机械化作业,年综合收益达143万元。今年,他扩大流转土地至1200多亩,目前仅大豆收入已达108万元。

“依托‘订单式’农业,我们的大豆一出地头就远销湖北、山东等地,小麦主要销售到镇上的擀面皮产业园。”韩洋说。

韩洋的成功带动镇上20余名年轻人返乡创业,投身农业发展。通过土地流转、托管种植,全镇目前大豆种植面积超过2万亩,逐渐形成了“企业+种粮大户+村集体”的发展模式,群众增收渠道得到拓宽。

“如今既解了乡愁,又能在家门口增收,只要踏踏实实干,农业大有可为。”33岁的王博自信地说。

在韩洋的指导下,今年王博、袁晋二人流转350亩地进行规模化种植,仅大豆一项单季纯收入就有10多万元。

近年来,蟠龙镇掀起农业发展热潮,吸引超过40户种粮大户流转1.5万亩土地发

展农业种植。当地聚焦农业产业转型升级,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,黄土地变身“金土地”。

“蟠龙坚持走农业强镇发展路线,近年来累计发放农业补贴资金近300万元,有效提高了群众农业种植积极性。”杨敏辉说。2023年蟠龙镇农业总产值达2.35亿元,创历史新高。今年,蟠龙镇成功创建国家级农业产业强镇。

除了种植业,蟠龙镇还积极延伸产业链,不断提升农产品附加值,去年引进投产的杂八得擀面皮食品产业园,如今已实现日产擀面皮5万余份,生产线一派繁忙景象。

“我们的擀面皮方便食品受到市场青睐,产量一直在增加,产线下一步将继续扩容扩产。”陕西杂八得食品有限公司负责人孙煊说,“收购的小麦大半来自镇上,加工厂80%的工人也是本地村民,公司得益于群众增收,一举两得。”

农业产业聚活力,搅动乡村振兴“一池春水”。越来越多年轻人聚拢于此,一幅幅丰衣富的画卷正在这片塬上徐徐展开。

(新华社西安电)

人大政协风景线

东大街

安源讯(杨娜)近日,东大街组织人大代表督导生活污水治理工作推进情况。

人大代表们来到安源壹号二期工程生活污水排放处,现场察看生活污水排放情况,认真听取生活污水处理情况汇报。人大代表们建

议,相关部门和单位要压实工作责任,注重常态长效,建立健全长效运维监管机制;要强化日常监管,进一步强化水源地日常管理和保护,做好污水管网设备安全检修、日常维护等工作,全面提升生活污水处理能力;要坚持问题导向,严格按照整改要求,科学制定整改方案,确保整改工作见成效。

白竺乡

湘东讯(叶琳佳钰)近日,白竺乡组织人大代表助力人居环境整治工作。

人大代表深入村庄街

巷,带头清理卫生死角,垃圾杂物和河道沟渠。人大代表们向村民广泛宣传环保知识,引导村民养成良好卫生习惯,自觉维护环境卫生。积极与相关部门沟通协调,推动完善保洁机制、加快垃圾处理设施建设。

丹江街

安源讯(彭婉婷)近日,丹江街政协工作联络组组织政协委员开展大气污染防治工作专题调研。

政协委员们深入辖区,通过实地察看、听取相关工作汇报等方式,详

细了解环保设施运行、大气污染监测和全街大气污染防治工作总体状况。围绕大气污染防治工作,政协委员及相关负责人开展调研协商,分析大气污染防治中存在的问题和弊端,并就推进精准治污、科学治污、依法治污等工作提出意见和建议。

长平乡

上栗讯(周婉)近日,长平乡组织人大代表走进多所学校食堂,开展食品安全检查。

人大代表们实地察看

学校食堂的环境卫生、食材采购渠道、食材储存条件、餐具消毒等情况,与食堂工作人员进行交流,详细了解日常操作流程和食品安全管理措施,并对学校食品安全工作提出了意见和建议。

青山镇

安源讯(陈家俊)今年以来,青山镇政协工作联络组助力生态环境保护工作。

政协委员们联合相关职能部门工作人员成立专项巡查小组,深入辖区樟里河等地,针对河道环境、水质、保洁等情况进行巡

查,及时打捞、清除河面的漂浮垃圾、水草等。采取上门入户排查的方式,对辖区商铺、饭店、住户的油烟排放情况进行排查并登记造册。多样化开展环保知识讲座,引导群众践行绿色低碳生活理念,从身边小事做起,争做生态环境保护的宣传员和践行者。

杨岐乡

上栗讯(曾紫沐)近日,杨岐乡组织人大代表开展防范电信网络诈骗宣传

活动。

人大代表们通过发放防范

电信网络诈骗宣传单、播放案例警示片,开展防范电信网络诈骗宣传进校园等方式,为群众普及电信网络诈骗种类、诈骗作案手法、防范措施、止损挽损方法等知识,让群众对网络电信诈骗有更深入的了解,增强防范意识。

后埠街

安源讯(陈润发)连日来,后埠街政协工作联络组组织政协委员开展“安全警醒日”活动,督导辖区安全生产工作。

政协委员一行来到廖家冲,详细了解相关负责人的情

况汇报,就辖区危旧房屋排查整治工作开展情况进行全面了解,并对存在的问题提出具体建议。政协委员们强调,相关部门要仔细查看废弃厂房和老旧房屋是否存在非法生产、储存烟花爆竹等行为,坚决对涉烟花爆竹违法犯罪行为“零容忍”,全力维护辖区安全生产形势。